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QUIMICA
Lista de exercicio de quimica organica

Grupo Mendeleev.

*Aminas

1 — Escreva a nomenclatura oficial dos compostos abaixo:
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2 - (Mackenzie-SP) A adrenalina tem formula estrutural dada

abaixo:
HO —@CH — CH—N—CHz3s
| |
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Neste composto podemos identificar os seguintes grupos
funcionais:

a) Fenol, alcool, amina.

b) Alcool, nitro composto e aldeido.
c) Alcool, aldeido e fenol.

d) Enol, &lcool e cetona.

e) Cetona, alcool e fenol.

3 — O odor caracteristico do peixe é provocado por substancias
organicas do grupo das aminas. Pode-se abrandar esse odor
adicionando-se ao peixe:

a) Uma substancia basica.
b) Uma substancia acida.
c) Uma substancia salina.
d) Um oxido.

e) Um catalisador.



4 - A estrutura molecular da morfina esta representada abaixo.
Assinale a opc¢ao que apresenta dois dos grupos funcionais
presentes nesta substancia.
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a) Alcool e éster

b) Amina e éter

c) Alcool e cetona

d) Acido carboxilico e amina
e) Amida e éster.

*Amidas:

1 — Escreva a férmula estrutural dos seguintes compostos:
a) Butanoamida

b) Propenamida
c) 2-Metilpropanamida

d) Benzamida.

2 — A uréia (CH4N20) é o produto mais importante da excre¢édo do
nitrogénio pelo organismo humano. Na molécula da uréia, formada
por oito atomos, o carbono apresenta duas ligacbes simples e uma
dupla, o oxigénio uma ligacédo dupla, cada atomo de nitrogénio trés
ligacBes simples e cada atomo de hidrogénio uma ligagao simples.
Atomos iguais nédo se ligam entre si. Baseando-se nessas
informacdes, escreva a formula estrutural da uréia, representando
ligacBes simples por um (-) e ligacdes duplas por dois tracos (=).



3 — Sobre o composto, marque V para verdadeiro e F para falso.

L

Hs:N NH,

() Trata-se de um composto que pertence a funcdo amina.

() Sua nomenclatura oficial € metanodiamida.

() E utilizado como fertilizante.

() Representa a uréia, substancia organica pertencente a funcao
amida.

() Na formula representada existe carbono assimétrico.

() A cadeia pode ser classificada como uma amida aromatica.

() O carbono é insaturado.

4 -“Sem a quimica o Natal seria muito diferente. (...) Sera que Papai
Noel teria presentes suficientes, em quantidade e diversidade, se a
quimica néo tivesse desenvolvido produtos como o nailon?”
(Informativo CRQ — XllI, dez/ 2002). O nailon é fabricado com base
na reacdo entre um acido dicarboxilico com uma diamina, que
forma uma estrutura como a representada a seguir:
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A funcéo organica assinalada é chamada
(A) amida

(B) amina

(C) éster

(D) eter

(E) cetona



*Nitrilas, Isonitrilas e Nitrocomposto.

1- Dé o nome dos seguintes compostos:

a) CH; -CH, - CN

b) NC — CHs

C) CH; — CH,_CH,-CN

D) NC — CH,

E) CHs— NO,

F) CH;_CH,- CH, — NO,

2- Escreva as formulas estruturais dos seguintes compostos:

A)Cianeto de propila
B) Isocianeto de metila
C) Nitrobenzeno

D) Nitrohexano

E) Butilcarbilamina

F) Metanonitrila



*Aminas
1-
a) Etil-metilamina

b) Propilamina

c) Trimetilamina

Respostas

d) 2-Metil-pentan-3-amina

e) 4-Metil-pentan-2-amina

f) 1,3-Diamina-pentano

(2-a)
(3-b)
(4 -b)

*Amidas
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